

Коронавирус 2019-nCoV в Китае: российские и западные СМИ

Научный руководитель – Ключникова Ирина Владимировна

Колесникова Виктория Сергеевна

Студент (бакалавр)

Ставропольский государственный педагогический институт, Историко-филологический факультет, Русская и зарубежная литература, Ставрополь, Россия

E-mail: boss.40051234567890@mail.ru

Коронавирус 2019-nCoV в Китае: российские и западные СМИ

Колесникова Виктория Сергеевна

студент

ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт», педагогический факультет, Ставрополь, Россия

E-mail: boss.40051234567890@mail.ru

Проблемы информационной и лингвистической безопасности в современном обществе в сфере ВОЗ занимают одну из лидирующих позиций, в связи с неуклонно растущим объемом информации. С каждым годом возможности интернета, телевидения, а также других СМИ по всему миру беспрестанно растут. Уже сегодня информация о любом ЧП, произошедшем даже в самых отдаленных уголках планеты, через пару часов станет известно всему миру. В данной работе мы хотим рассмотреть особенности освещения в российских и западных СМИ одну из недавних ситуаций мирового уровня, а именно - вспышка эпидемии, быстро распространившейся по всему миру болезни, в «эпицентре» которой располагается новый вид микроорганизма - коронавирус.

31 декабря 2019 года ВОЗ получила уведомление о ряде случаев пневмонии, зарегистрированных в городе Ухань провинции Хубэй, Китай. Первые данные о вирусе, ставшем возбудителем заболевания, не совпадали с данными ни об одном из известных вирусов. Это обстоятельство вызвало большую обеспокоенность, поскольку при обнаружении какого-либо нового вируса мы всегда сталкиваемся с отсутствием информации о том, как он воздействует на организм человека [1].

Неделю спустя (7 января 2020 г.) органы власти Китая подтвердили, что речь идет о новом вирусе. Им оказался коронавирус - представитель семейства вирусов, вызывающих различные заболевания от обычной простуды до ТОРС и БВРС. Новому вирусу временно было присвоено название «2019-nCoV» [1].

С самого первого дня ВОЗ ведет работу с органами власти Китая и международными экспертами с целью получения более подробной информации о вирусе, о том, как он влияет на организм инфицированных пациентов, о возможных способах лечения и мерах, которые страны могут принять для реагирования на эту вспышку [4].

Данный вирус оказался настолько заразным, что через некоторое время после заявления Китая коронавирус уже пробрался на территорию России - сообщает зарегистрированное в Латвии русскоязычное интернет-издание «Meduza» в статьях под заголовками «В России у двух человек обнаружили коронавирус из Китая»; «Говорят, маска поможет спастись от коронавируса Пора бежать в аптеку?»; «Китайские чиновники утаили часть информации о коронавирусе. Возможно, они гораздо раньше знали, насколько он опасен». Основной акцент в данных статьях сделан не на статистике (хотя в статьях данного источника они также присутствуют), а на «настроении» граждан, чья страна стала эпицентром распространения заболевания. Так, например, в Китае растет недоверие к властям провинции Хубэй, которые, по мнению большинства, скрывают реальную информацию

об эпидемии. Также на просторах данного интернет-источника уделяют особое внимание способам избегания заражения данной болезни, а, если быть точнее, «опровержениям мифов» о тех же самых медицинских масках, запас которых во многих московских аптеках уже давно иссяк. Другими словами, интернет-издание «Meduza», в отличие от изданий российской структуры СМИ, делает максимальный акцент не на политико-медицинской стороне ЧП, а на волнениях масс населения стран, на территории которых уже присутствуют случаи пусть и единичного, но все же - заражения (естественно, также «Meduza» не обходит стороной и граждан Китая) [4].

Также стоит обратить внимание на публикации российской газеты с громким названием - «Аргументы и факты». В отличие от ранее приведенного зарубежного источника, в статьях о коронавирусе и его распространении вероятность встретить какой-либо «громкий» заголовок сводится к минимуму. Данное интернет-издание располагает в основном статическими данными о количестве зараженных, погибших; о политической стороне борьбы с недугом, а также о мнениях экспертов ВОЗ в отношении причин возникновения или мутирования нового вируса [3].

В данной ситуации информационное противоборство «вступает в силу» в период установления причины возникновения и поиска ответа на вопросы: «Каков источник заболевания?», а самое главное, - «Каков промежуток времени, необходимый для создания вакцины против болезни начала 3-го десятилетия XXI века?» [2]. Каждое издательство, исходя из последних данных (предоставленных учеными, а также главами ВОЗ), выдвигают свою версию источника вируса, однако, споры ведутся постоянно. Многие интернет-источники до сих пор строят собственные догадки, порождая этим не только настоящий «хаос» и «войну» среди организаций структуры СМИ, но и панику среди населения стран.

Подводя итогом вышесказанного, следует обратить внимание на явную разницу между зарубежными и российскими изданиями, стремящимися к освещению проблем глобального масштаба в сфере ВОЗ. Западные СМИ делают акцент на «настроении» граждан, чья страна стала «эпицентром» распространения заболевания, а также на способах профилактики, а, если быть точнее, «опровержениях мифов» о тех же самых медицинских масках, запас которых во многих аптеках уже давно иссяк. Негативные заголовки в изданиях зарубежных стран размещаются на первые полосы газет. В отечественных СМИ, напротив, особое внимание уделяется статистической информации, политической стороне борьбы с недугом, а также мнениям экспертов ВОЗ в отношении причин возникновения или мутирования нового вируса.

Источники и литература

- 1) 1. The Guardian (Великобритания): как распространяется коронавирус, и как можно себя защитить? [Электронный ресурс] 2020. Дата обновления: 31.01.2020. URL: <http://inosmi.ru/social/20200131/246746904.html> (дата обращения: 17.02.2020).
- 2) 2. В Китае число жертв коронавируса достигло 908 человек [Электронный ресурс] 2020. Дата обновления: 10.02.2020. URL: <https://ria.ru/20200210/1564468852.html> (дата обращения: 17.02.2020).
- 3) 3. Вспышка коронавирусной инфекции COVID-19 [Электронный ресурс] 2020. Дата обновления: 14.02.2020. URL: <https://www.who.int/ru/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019> (дата обращения: 17.02.2020).
- 4) 4. Говорят, маска поможет спастись от коронавируса. Пора бежать в аптеку? [Электронный ресурс] 2020. Дата обновления: 30.01.2020. URL: https://meduza.io/amp/cards/govoryat-mask-pomozhet-spastis-ot-koronavirusa-pora-bezhat-v-apteku?_gl=1*1iq17cq*_ga*TjJHNGpONjFFTUUyc3J0V1NfcjRWWjhsX1FKTWNhUkhqX3dzVjNEbF (дата обращения: 17.02.2020).